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【学习目标】
情感态度价值观目标：
愿意与教师交往，积极与教师进行有效的沟通；认同教师职业所蕴涵的价值取向，例如奉献、敬业、爱；主动增进与教师的感情，尊敬教师，理解教师，体谅教师。
能力目标：
能够正确地评价教师在学生知识学习和人格成长中的作用；能够通过恰当的方法表达对教师的感情。
知识目标：
了解教师工作的基本特点，更全面地了解教师职业
【使用说明与学法指导】
课前预习案： 5分钟阅读课文（正文段），5分钟完成预习案。
课堂探究案：10分钟合作探究，15分钟展示点评，
课堂训练案：10分钟巩固落实、当堂检测。
【导入新课】
前两天，一个同学给我写了一封信，信中她说：“最近我很烦恼，也很痛苦。过去数学老师对我好，我愿意听他的课，学习有信心有奔头，不好好学习起码对不起老师。可是一场误会中他错怪了我，让我既怕他又怨他。从此，他讲课我不爱听、也不注意听，数学成绩直线下降。”
思考：你有过类似的经历和感受吗？师生关系对我们的成长有什么影响？
【课前预习案】（自主探究、学习）
自主探究：（5分钟）
1、老师是人类文明的传播者，老师被誉为人类灵魂的        
2、老师的巨大力量在于做出       ，在我们的成长过程中发挥着          的作用
3、老师既是我们的良师，也是我们最真挚的       
4、知师、信师、爱师、敬师，建立爱生尊师，和谐融洽的       关系，我们就能和老师愉快相处
5、归纳总结：我们为什么要尊重和热爱自己的老师？




【课内探究案】（合作探究）
活动一：教师访谈
目的：通过访谈，了解日常生活中的老师，增强老师形象的亲和性，拉近师生之间的距离。
要求：课前把学生分成若干小组采访老师，做好记录，推荐代表进行全班交流，并谈谈访谈后的感受。课堂上让父母是教师的学生谈自己的体会，并适当进行一些“自我暴露”，以使活动更具感染力。
活动二：上课的老师是台电视机
周一早上，在墨西哥中部特拉斯卡拉州的阿特利胡埃奇亚小镇上，14岁的曼纽尔·达米安正聚精会神地看着电视。别以为他是逃学或请假在家，和其他十多名9年级学生一样，他正穿着蓝色校服安安静静地坐在教室里上课呢。
上课看电视，这在墨西哥可不是什么新鲜事儿，该国有近130万名的中学生在上课时看电视。电视机扮演着重要角色，它们取代了传统意义上的老师，担任了主要的教学任务。采用电视教学的学校，通过全国性的电视台向学生播放不同科目的课程。“电视老师”一天要给学生上6门课，每门15分钟。每门课之后，学生在导师的带领下做书面练习，并复习学过的内容。现在这种教育方式遍及墨西哥，五分之一的初中生上的是“电视中学”。
现代网络媒体也对教师的职业进行了强有力的挑战。
辩题：在未来社会: 教师能被取代  VS  教师不能被取代







活动三：5.12汶川大地震感动灾区的老师
地动山摇。他弓着身子，张开双臂紧紧地趴在课桌上，伴着雷鸣般的响声，冰雹般的砖瓦、灰尘、树木纷纷坠落到他的头上、手上、背上，热血顿时奔涌而出；他咬着牙，拼命地撑住课桌，如同一只护卫小鸡的母鸡，他的身下蜷伏着四个幸存的学生，而他张开守护翅膀的身躯定格为永恒……5月13日22时12分，当搜救人员从四川省德阳市汉旺镇东汽中学教学楼坍塌的废墟中搬走压在他身上最后一块水泥板时，所有抢险人员都被震撼、落泪。
 他叫谭千秋，他用自己51岁的宝贵生命诠释了爱与责任的师德灵魂，被湖南省委书记张春贤誉为“英雄不死，精神千秋!”
 提升感悟：读了这则材料你最想说的话是什么？






课堂训练案：
1.孔子曾经说过：“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。”这告诉我们，老师的巨大力量在于（      ）
 A.做出榜样     B.努力工作     C.认真学习    D.刻苦钻研
 2.人们之所以把老师称为“人类灵魂的工程师”，是因为：①教师比从事其他职业的人的知识更渊博　②老师担负着培养人、塑造人的重任　③老师是人类文明的传播者　④老师是学生成长道路上的引路人（   ）
 A.②③④　　B.①②③　　C.①③④　　D.①②④
 3.我国唐代文学家韩愈在《师说》中明确提出：“师者，所以传道、授业、解惑也。”这表明（      ）
 A.老师的工作是清闲的 B.老师是学生最真挚的朋友
 C.学生热爱老师　　D.老师不仅传授知识，而且教给学生做人的道理
 4．当今时代，随着科学技术的迅猛发展，计算机、网络走进了人们的生活。各种网络学校、网上授课、网上辅导为我们的学习开辟了新的空间，成为我们开阔视野、增长知识的重要途径。据此，人们对老师的作用有了以下认识，其中正确的是（ ）
 A.老师这种职业将随着时代的发展而很快消失
 B.在当今科技迅猛发展的时代，老师的作用明显减小了
 C.在不久的将来，网络信息技术将取代老师的作用 
 D.科技的发展进步不能取代老师在教书育人中的作用
5、（2011·潍坊）2．2010年9月10日，温家宝总理到河北省兴隆县六道河中学看望广大师生时说：“我们祝贺教师节的最好方式，就是热爱老师，使尊师重教蔚然成风。”温总理之所以谆谆教导我们要热爱老师，是因为（     ）
①老师是我们成长道路上的引路人②老师对我们的爱是无私的 ③我们应该正确对待老师的表扬和批评④老师是人类文明点传播者
A．①②③  B．②③④   C．①③④    D．①②④
6、融洽的师生关系    （        ）                                               
①有利于我们快乐的学习②有利于我们身心的发展③有利于我们精神的生长和充盈④有利于激发我们探求知识的愿望
A  ①②③       B  ①②④       C  ②③④       D  ①②③④
7、（2012陕西）“最美女教师”张丽莉在失控客车撞向学生的刹那间，用柔弱的身体推开了学生，自己却被碾在车轮下。那一瞬间爆发的勇敢与忘我让世人震撼。张丽莉的行为（    ）
①是关爱集体的表现  ②表现了她大爱无私的品质  ③印证了师德的高尚  ④说明她具有自强的品质
A.①②         B.①③          C.②③         D.②④
8、静静的深夜群星在闪烁，老师的房间彻夜明亮。每当我轻轻地走过您窗前，明亮的灯光照耀我的心房。培育新一代的辛勤园丁，今天深夜啊灯光仍在亮。呕心沥血您在写教案，高大的身影映在您窗上。
 （1）以上歌词表达了学生对老师怎样的情感？




（2）有人用“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”来赞美老师无私奉献的精神。请你也用两个精彩的比喻来赞美你心目中的老师。




[image: 21世纪教育网 -- 中国最大型、最专业的中小学教育资源门户网站]9、（2012安徽）(8分)2012年5月8日晚，黑龙江省佳木斯市“80后”青年女教师张丽莉，在失控的汽车冲向学生时，义无反顾地一把推开了两个学生，自己却被车轮碾压，造成全身多处骨折，双腿高位截肢。她的事迹传遍全国，她的伤情牵动着人们的心，人们通过各种方式为这位“最美女教师”祈祷、祝福……
(1)请结合材料，谈谈“最美女教师”张丽莉何以“最美”?(4分)
 



(2)“美”就在我们身边。作为中学生，应如何增进与老师的美好情感?(4分)


【回顾总结·学习借鉴】（学习小结）
我的疑问及收获：
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